

认清中美关系的「坎」与「势」

中美经贸摩擦引发舆论场关于中美关系的种种论调。中美建交近40年，两国关系一路走来，始终在跨“坎”过“关”前进。把握现阶段的中美关系，既不可妄自尊大，也不应妄自菲薄，既要有智慧与眼光，更要有定力与耐心。

我们要认清，美国对华政策“接触”中之“遏制”。自1979年建交以来，中美两国政治、经济、人文等领域的交往迅猛扩大，但社会制度、意识形态和发展阶段等差异，使得美国对华战略疑虑始终阴魂不散。美方挑起贸易摩擦，企图遏制中国发展，是其一贯做法使然，是绕不开、躲不过的“坎”。

我们要认清，中美博弈“危”中之“机”。建交近40年来，中美关系出现的波折并不少见，但互利合作是主旋律，大方向，这是由中美两国在广泛领域存在的共同利益决定的。合作是中美两国唯一正确的选择，这是近40年历史得出的结论，是中美关系向前发展的“大”势。

众所周知，这次中美经贸摩擦是美国先挑事发起，中国被动应对，不得不为。针对贸易战，中国政府反复申明“不愿打、不怕打，必要时不得不打”的原则立场。中方坚持不打第一枪，但在美方率先扣动扳机的情况下，中方被迫采取反制措施。中方始终主张通过对话协商处理中美间的贸易摩擦，但对话必须建立在相互尊重和平等的基础上，建立在国际规则之上，建立在国际信用之上，单方面威胁和施压只会适得其反。

需要看到，同40年前相比，中国经济体量、综合国力、社会基础都发生了翻天覆地的变化，我们有信心有底气有能力应对各种风险挑战。着眼当下，思考未来，作为世界最大的发展中国家和发达国家，妥善管控分歧需要高超的政治智慧和足够的政治意愿。中美贸易额占中国外贸总额约15%，中国对美增长潜力的国际贸易也存在巨大增长潜力，中国经济本身仍有尚未开发的巨大潜能。

中美两大经济体加强合作，不仅事关中美两国，也是国际社会之需、世界人民所盼。世界形势，风云变幻，不确定性是常态，但和平发展仍是世界主流，合作共赢已是全球共识。从大的历史逻辑和全球视野来看，中国提出构建人类命运共同体理念，正是对当今世界大势的深刻把握，已经也必将赢得包括美国人民在内的越来越多共鸣和支持。

经历风雨，方见彩虹。在风云激荡的时代大潮中，我们既要心怀忧患，知“坎”过“坎”，又要坚定信心，识“势”顺“势”。世间没有永远的顺境，风浪只会磨砺奋进者的意志与能力，激发出化危为机、开创新局的磅礴力量。

(新华社北京8月13日电)

哈俄阿土伊等5个里海沿岸国家12日签署历史性公约，结束长达20多年的争议——里海公约禁止域外军力“入海”



搁置分歧签公约

里海位于欧亚大陆接合处，面积约37万平方公里，海底蕴藏着丰富的石油和天然气资源。苏联解体前，里海是苏联和伊朗的界湖，两国通过条约确定了里海的法律地位及其使用问题。苏联解体后，里海沿岸国家变成了五个，五国围绕里海是湖泊还是海洋、如何分享里海资源等问题产生了分歧。1996年，里海五国围绕上述问题展开谈判。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫(中)、俄罗斯总统普京(右二)、阿塞拜疆总统阿利耶夫(左一)、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫(右一)、伊朗总统鲁哈尼(左二)12日在阿克套举行会晤，就里海法律地位、里海国家间合作以及重大国际和地区问题交换意见。会晤结束后，五国总统签署关于里海法律地位的公约，为里海沿岸5国今后分割里海海底石油和天然气资源以及在里海加强合作奠定法律基础。

公约既没有将里海界定为海，也没有将其界定为湖。根据公约，里海沿岸国家海岸线往外延伸15海里的水域为该国内海，领海往外再延伸10海里的水域为该国内专属捕鱼区，其他水

体以及这些水体的渔业资源将由里海沿岸五国共同拥有。

公约强调，里海海底资源将由相邻国家根据国际法准则通过谈判进行分割。对此，伊朗总统鲁哈尼表示，里海各国应继续就如何分割海底资源进行谈判并签署额外的协议。

公约还规定，里海国家有权在里海海底铺设油气管道，但必须获得管道所经里海国家同意并符合环保要求。

哈萨克斯坦首任总统基金会世界经济和政治研究所研究员萨拉别科夫表示，公约将消除阻碍里海国家有效合作的许多争议问题。俄罗斯国际问题专家罗戈津指出，尽管公约不可能解决里海国家间的所有问题，但至少为解决这些问题提供了法律依据。

禁止域外军力介入

公约规定，非里海国家不得在里海驻扎军队，里海国家不得将本国领土提供给第三国从事危害其他里海国家的军事行动。

鲁哈尼在会晤后举行的记者会上说，根据公约，非里海国家不得在里海设立军事基地，非里海国家的军舰和潜艇不得在里海活动，非里海国家的军机不得在里海上空飞行，非里海国家的军用物资不得通过里海国家转运。

阿塞拜疆国际问题专家什里耶夫指出，如果此前在里海问题上俄罗斯最关心的是如何阻止在里海铺设油气管道的话，现在最关心的则是北约国家军事力量是否会进入里海。

分析人士认为，近年来，有里海国家希望借助域外力量来提升自身在里海问题上的发言权，以美国为首的西方国家也试图借机向该地区全方位渗透。

与此同时，俄罗斯与西方国家关系急剧恶化，北约企图拉拢部分高加索和中亚国家，美国和伊朗的关系也剑拔弩张。在此背景下，俄伊两国都担心西方国家在里海地区扩大影响力，尤其担心西方军事力量进入这一地区。

因此，有分析人士认为，俄伊两国放弃此前在里海问题上的强硬态度并同意签署公约，就是希望通过公约阻止西方军事力量进入里海威胁俄伊国家安全。

罗戈津认为，公约以法律形式禁止非里海国家军队出现在里海地区，这对俄伊两国有利。

(据新华社哈萨克斯坦阿克套8月13日电)

新闻分析

搁置争议的 正确打开方式

在苏联解体后的26年间，里海的法律地位如何界定，海底油气资源如何分割，成为长期困扰沿岸五国的一道难题。

此次里海五国签署的《里海法律地位公约》，将里海的法律地位确定为“非海非湖”，为里海五国今后分割海底油气资源及开展相关合作奠定了法律基础。这一解决方式体现出里海五国通过友好协商和创新举措搁置争议、共同开发的大智慧。

里海公约的签署，显示出沿岸国家突破难题、解决争议的创新思维和灵活性。公约将里海界定为拥有特殊法律地位的水域。这意味着，针对公海和大洋的《联合国海洋法公约》并非完全适用于里海。如此一来，根据里海公约，里海的海面将被归为国际水域，而里海五国将分别获得15海里宽度的领土水域以及靠近领土水域的10海里的专属捕鱼水域。

里海公约的签署，使沿岸国家迈出了对里海共同开发的重大一步。里海公约把海床划为区域资源，由里海五国根据国际法准则通过谈判进行分割，这为沿岸国家解决油气开发等相关争议提供了一个有效的法律框架。此外，公约还就沿岸国家修建跨里海天然气管道达成共识。

里海公约的签署，也为维护里海和平稳定提供了有力的法律依据和保障。

平等协商、共同开发、防止域外干涉，里海五国长达20多年的纠纷通过和平方式得以化解，给人以启示。本着真诚平等友好协商的精神，再棘手的分歧也能妥善化解，再难解的问题也能找到解决路径。里海五国的做法无疑是搁置争议、解决争端正确打开方式。

(据新华社北京8月13日电)

众筹来的救命钱该不该被收税费

缴费让慈善变了味儿 还是让慈善更长久?

2018年4月初，河南省新乡市原阳县青年千强被诊断患有脑胶质瘤，病来如山倒，家里一时陷入困顿。经介绍，家人帮助千强在原阳县青年高超自己运营的筹款平台“放心帮”发起了募捐。

千强的家人张海旺介绍，当时一星期就募得6万多元，结果“放心帮”因“技术原因”突然停运。募捐中断，千强想提前提现4万多元给千强后，高超提出需要扣除募得金额5%的“税款”，因为善款进的是公司账户，不是享受税收优惠的公益账户。千强的家人认为，这不是“税款”，而是“放心帮”借机牟利的借口。所以，就将此事爆料给媒体。迫于舆论压力，高超将剩余善款全额交出。

事件在网上炸开了锅，网友们的观点针锋相对，有网友认为，平台不该收费，否则慈善就走了形、变了味儿，就是违法平台。网友“贪德的河马LLL”认为：“做公益还抽成，那叫公益吗？”

而有些网友则表示，运营平台需要成本，合理收费保证生存，而且走企业账户确实要交税，平台不可能为患者担责。网友

■提要

用互联网大病筹款平台筹来的救命钱，究竟该不该被收税费？这个问题让河南省原阳县患病青年千强非常纠结。千强通过“放心帮”平台众筹来的6万多元治疗费，被平台负责人索要5%的“税款”。近日，关于此类平台有无资格开展筹款救助以及能否收费的问题，在网上引发了热议。

未经民政部指定的平台 仍可发布个人求助信息

那么，究竟“放心帮”这类平台有无资质进行救助筹款？“5%税款”的说法是否成立呢？

民政部发布公告称，目前，国内有20家互联网募捐平台可为慈善组织提供募捐信息发布服务，包括“轻松筹”和“水滴筹”等。“放心帮”显然并不在其中。那么，除了上述20家平台以外，公众遇到困难能否通过还未被民政部认定的互联网平台进行筹款呢？

“首先要把公开募捐和个人求助区分开来。公开募捐要求募捐主体向不特定的人发布募捐信息，同时募捐的目的是为了不特定人的利益。如果是为了具体某个人发起的募捐活动，则属于个人求助。”北京师范大学中国公益研究院慈善法律研究中心副主任黄鸿鸣指出，有些平台同时具备发布公开募捐

信息和发布个人求助信息两种功能，目前民政部只是对能够发布公开募捐信息的互联网公开募捐信息平台进行了指定。

黄鸿鸣进一步解释称：“慈善法禁止没有公开募捐资格的个人和组织公开募捐，并未对个人求助做出明确规范。因此，个人为了解决自己或直系亲属的困难用互联网平台筹款求助，是未被禁止的，但是要确保信息真实性，否则其它相关法律会加以约束。建议个人发布求助信息时，还是选择民政部指定的平台。”

做慈善收费是国际惯例 国内尚未明确规定

调查发现，目前知名互联网大病筹款平台多数宣称不收费。比如“水滴筹”称创立以来从未收取任何费用，而“轻松筹”也于2017年5月宣布对个人大病求助实行零手续费。在免费的同时，上述平台多数选择售卖互联网保险以保证盈利。

也有平台并未宣称全免费，比如“爱心筹”声明：会确保将求助方所筹善款按照微



中国草原“天眼”将与美国“帕克”科研互动

新华社呼和浩特8月13日电 “随着‘帕克’太阳探测器在美国发射升空，中国草原‘天眼’开始密切关注这颗探测器，并将与有关方面进行太阳观测的科研互动。”国际天文学联合会太阳与日球分会主席、中科院太阳活动重点实验室主任颜毅华说。

北京时间8月12日15时31分，一枚重型运载火箭搭载着“帕克”太阳探测器从美国发射升空。据介绍，美国“帕克”太阳探测器将以

椭圆轨道绕日飞行，通过7次经过金星附近时的引力变轨逐渐靠近太阳，其最小近日点距太阳表面约610万千米，比水星与太阳的距离还要近很多。

“帕克”太阳探测器的计划任务期为7年。在此期间，随着新设备投入使用，中国草原“天眼”——明安图射电频谱日像仪将更加强大，成为地球上观测能力最强的专用太阳射电频谱成像设备，这意味着两者可以进行更多

太阳观测的科研互动。

记者了解到，未来随着明安图米波十米波射电日像仪、行星际闪烁望远镜等国家重大科技基础设施建设项目建成，中国草原“天眼”的射电观测范围将从距太阳表面70万千米扩大到700万千米，与“帕克”太阳探测器的观测范围实现交叉重叠。

颜毅华说，“帕克”太阳探测器的科学任务之一是研究太阳风是如何加速离开日冕进入

太空的，而中国即将建设的行星际闪烁望远镜就是用来探测行星际太阳风三维空间结构的，且其建成后将成为国际上灵敏度最高、性能最优的行星际闪烁专用望远镜。

“无论从观测范围，还是从具体的科学任务，中国草原‘天眼’都将与‘帕克’太阳探测器之间形成科研互动，双方的观测数据可以实现同时分析、双向印证、互相补充。”颜毅华说。

(新华社郑州8月13日电)

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司公开竞争性处置不良资产公告

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司拟以公开竞争性出售方式处置青州市汇友汽车贸易有限公司项目的金融不良债权(以下称为“标的资产”)。截至2018年6月20日，资产信息如下：

单位：万元

| 序号 | 借款人 | 借款人所在地 | 担保人 | 基准日本金余额 | 基准日利息余额 | 备注 |
|----|---------------|--------|---|---------|---------|----|
| 1 | 青州市汇友汽车贸易有限公司 | 青州 | 担保人：胡光亮、肖凤英；担保物：证号为青房权证王府私字第200302391号房产一宗，位于青州市芙蓉苑小区4号楼1单元402室，面积213.028㎡，包括151.35㎡住宅、33.905㎡附属用房及27.773㎡10号车库，住宅、混合结构，所在青国用(2012)第01359号土地一并抵押，他项权证：青房地证王府字第20131626号 | 33.00 | 9.42 | |
| 2 | 青州市汇友汽车贸易有限公司 | 青州 | 担保人：马建、赵蔚；担保物：证号为青房权证益都字第200701227号房产一宗，位于青州北路西制机动车交易市场东数第二排北数第17、18间，面积207.40㎡，二层商住，混合结构，所在青国用2007第02069号土地一并抵押，他项权证：青房地证益都字第20141517号 | 59.60 | 18.81 | |
| 合计 | | | | 92.60 | 28.23 | |

特别提示：标的资产信息仅供投资者参考。就标的资产项下各笔债权及其附属担保权益的合法有效性及时效、抵债资产、其他资产及相关权利和权益的现状、价值、以及债务人、担保人现状等，请投资者自行调查及判断，东方对此不作任何保证。

标的资产的意向投资者须为具有相应购买能力的，在中国境内依法注册并存续的公司、企业或其他经济组织或中国境内自然人(不包括港澳台籍、外国(地区)籍自然人)。投资人不得为中国国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师和财务顾问等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，参与标的资产处置的或者受托资产评估机构负责人员等的直系亲属。

如投资者有意向了解有关标的资产的情况，注册程序、交易时间表等详情，请登录中国东方资产管理股份有限公司网站www.coamc.com.cn，阅读标的资产的《资产包公开竞争性出售交易意向函》全文。

任何对标的资产处置交易持有异议者均可提出意见和/或异议。欢迎社会各界向东方提供债务人及担保人的财产线索和其他相关信息。本公告有效期限自公告之日起7个工作日内。

标的资产处置交易的联系人如下：
 东方联系人：王先生
 电话：0532-58760759
 手机：13705328202
 地址：山东省青岛市香港中路6号甲B座三樓
 对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。
 举报电话：010-66507784(中国东方资产管理股份有限公司监察部)
 0532-58760779(中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司)
 监督管理部门：0532-83895571(财政部驻青岛财政监察专员办事处)
 0532-83079295 (中国银行业监督管理委员会青岛监管局)
 本公告不构成一项要约。
 特此公告。

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司
2018年8月14日